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ГЕОТЕРМАЛЬНА ЕНЕРГІЯ 

Геотермальна енергія – це енергія, що отримується від природного тепла 

Землі з її глибинних шарів. Досягнути до цього джерела тепла можна за 

допомогою глибоких свердловин. Геотермічний градієнт у свердловині 

становить приблизно 1°C на 36 метрів заглиблення. Це тепло доставляється на 

поверхню разом з парою або гарячою водою. Така теплова енергія може 

використовуватись як безпосередньо для обігрівання будинків, так і для 

виробництва електроенергії. Термальні регіони, що є багатими на доступну 

геотермальну енергію, зустрічаються у багатьох частинах світу. Геотермальна 

енергія для виробництва електроенергії використовується у 24 країнах, тоді як 

для обігрівання будівель вона знайшла застосування у 70 країнах світу. 

За різними підрахунками температура у центрі Землі становить як мінімум, 

6650 °C. Швидкість вистигання Землі приблизно дорівнює 300…350 °C за 

мільярд років. Земля виділяє 42*1012 Вт тепла, з яких 2 % поглинається корою й 

98 % – мантією та ядром. Сучасні технології не дозволяють отримати доступ до 

тепла, яке виділяється надто глибоко, але і 840 000 000 000 Вт (2 %) доступної 

геотермальної енергії можуть забезпечити потреби людства на тривалий час. 

Найкращим місцем для будівництва геотермальних станцій є місця навколо 

країв континентальних плит, так як земна кора у таких зонах є суттєво тоншою. 
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Геотермальні електростанції до недавнього часу будувались виключно у 

місцях де високотемпературні геотермальні ресурси були доступні біля 

поверхні. Розробка бінарних термодинамічних циклів та удосконалення 

технологій буріння дозволило суттєво розширити географію використання 

таких енергоресурсів. 

 

Рис. 1 – Принципова схема роботи геотермальної електростанції:  

А – перший (паровий) контур; В – другий контур (на ізобутані);  

1 – експлуатаційна свердловина, 2 – сепаратор вода/пара, 3 – парова турбіна, 

4 – теплообмінник, 5 – насос закачки, 6 – нагнітальна свердловина,  

7 – перегрівач, 8 – турбіна на ізобутані, 9 – повітряний/водяний конденсатор,  

10 – конденсатозбірник, 11 – насос 

Таблиця 1 – Потенціал геотермальної енергії в Україні 
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ПЕРСПЕКТИВИ ЗАСТОСУВАННЯ ПОСТІЙНОГО СТРУМУ  

В СИСТЕМАХ ЕЛЕКТРОПОСТАЧАННЯ 

При виробництві електричної енергії, її транспортуванні на великі відстані 

і розподілі між об'єктами нині застосовується здебільшого змінний струм. Ця 

обставина пов'язана з декількома чинниками. Основний з них – це простота 

трансформації змінної напруги за допомогою трансформаторів відносно 

простої конструкції і з високим ККД. Інший чинник – це те, що двигуни, які 

працюють на змінній напрузі досить прості по своїй конструкції, а  це означає, 

надійніші при використанні. 

Швидкий розвиток силової напівпровідникової техніки і стрімкий ріст 

джерел поновлюваної енергії в структурі електропостачання повністю змінили 

технологію і підхід до високовольтної передачі енергії на постійному струмі. У 

зв'язку з чим, актуальним стає питання аналізу перспектив застосування 

постійного струму в різних галузях енергетики. 

У рамках аналізу, що проводиться, були розглянуті перспективи 

застосування постійного струму: в промисловості, в автономних системах 

електропостачання і у високовольтних мережах. 

Основними споживачами електроенергії на виробництві є асинхронні 

трифазні електродвигуни, що є практично лінійним реактивно-активним 

навантаженням, причому реактивність носить індуктивний характер. 

Враховуючи цю обставину в електромережах підприємств є присутніми 


